



市委理论学习中心组召开专题学习会

康彦民主持会议并讲话

本报讯(记者袁铮)10月13日,市委书记康彦民主持召开市委理论学习中心组专题学习会,深入学习贯彻《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》等党史学习教育指定学习材料,学习习近平总书记在中央民族工作会

议、在纪念辛亥革命110周年大会、在河北承德考察、在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神,在中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于深化生态保护补偿制度改革

的意见》。会上,市领导向辉、宋有洪、王晓燕、田嘉宁、和春军、李广义、李华峰和检察院检察长白振平分别领学相关文件、传达相关精神或结合思想和工作实际作发言。市领导姚幸福、毕胜德,市法院院长闫杰出席会议。

康彦民指出,各级各部门要深入学习贯彻毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛同志关于中国共产党历史有关论述,持续推动党史学习教育走深走实。要始终把思想行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保学习教育规定动作做到位、自选动作有特色,在学党史中感悟初心使命、凝聚奋进力量,真正把学习成果转化为推动高质量发展的强大动力。

康彦民强调,要深入学习贯彻习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话精神,坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜,增强忧患意识,激扬爱国热情,进一步增强把握政治方向、系统谋划工作、保持战略定力、创造性落实的能力,汇聚起共创美好生活的强大正能量,向着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

康彦民强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神,坚持全面加强党对民族工作的领导,以铸牢中华民族共同体意识为“纲”,不断提升民族事务治理体系和治理能力现代化水平,加快推动民族地区经济社会发展,全面做好新时代民族工作。

康彦民强调,要深入推进生态保护补偿制度改革,完善生态文明领域统筹协调机制,严格落实碳达峰碳中和政策要求,坚决打好污染防治攻坚战,推动全市生态文明建设再上新台阶。

习近平对老龄工作作出重要指示强调

贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略 让老年人共享改革发展成果安享幸福晚年

重阳节来临之际向全国老年人致以节日祝福

新华社北京10月13日电 在中国传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对老龄工作作出重要指示,代表党中央祝全国老年人健康长寿、

生活幸福。习近平指出,各级党委和政府要高度重视并切实做好老龄工作,贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会

发展全过程,加大制度创新、政策供给、财政投入力度,健全完善老龄工作体系,强化基层力量配备,加快健全社会保障体系、养老服务体系、健康支撑体系。

习近平强调,要大力弘扬孝亲敬老传统美德,落实好老年优待政策,维护好老年人合法权益,发挥好老年人积极作用,让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。

宋有洪到新华区调研城市环境容貌提档升级活动开展情况时指出

全力推动活动有力有序有效开展 以实际行动服务全市工作大局回应群众期盼

本报讯(记者孙健)昨天,市人大常委会主任宋有洪到新华区实地调研城市环境容貌提档升级活动开展情况。他指出,要进一步增强责任意识、担当意识、履职意识,充分凝聚各方面工作合力,全力推动活动有力有序有效开展,以实际行动服务全市工作大局、回应群众期盼,为实现沧州高质量跨越式发展贡献力量。

宋有洪先后来到铁路新村社区、铁路三角线社区、永济东路社区、益民社区。每到一处,他都详细了解社区环境容貌提档升级活动的开展情况,与社区相关负责人悉心交流,了解活动开展过程中存在的问题,并组织召开座谈会,听取有关情况汇报。

宋有洪要求,要明确责任,严格按照市委的安排部署和《实施意见》有关要求切实负起责任,相关领导和有关部门要履行好包联责任、督导责

任、直接责任和主体责任。要摸清底数,对照本次活动的20项重点任务,组织力量进行拉网式摸底排查,确保所有问题清仓见底、不留死角,对排查出的问题要注意甄别研判,逐一建立问题台账。要做好动员,既要广泛宣传发动,营造舆论氛围,引导社会各界及广大市民理解、支持、参与活动开展,又要做好居民的思想工作,讲明政策法规和利害关系,动员相关人员配合工作、主动拆除。要全力推动,以开局即攻坚、起步即冲刺的决心和态度全面打响环境容貌提档升级的“攻坚战”,确保发现的问题全面整治到位、拆除到位、提升到位。要及时反馈,街道、社区要及时向区分包领导和区直部门反馈工作中的困难和问题,同时,按照时间节点定期反馈工作进度,确保工作扎实推进、取得实效。

王晓燕到运河区调研城市环境容貌提档升级活动开展情况时强调

细化工作举措 注重标本兼治 着力打造优美宜居的城市环境

本报讯(记者李倩)10月13日,市政协主席王晓燕到运河区水月寺街道办事处调研城市环境容貌提档升级活动开展情况。她强调,要始终践行以人民为中心的发展思想,下大力气抓好环境容貌提档升级,着力在细节上下功夫、在管理上做文章,不断提升城市品质,为老百姓创造更加健康宜居的生活环境。

王晓燕先后来到北门社区、一中前街社区、四合社区、大化社区、红卫社区等地。每到一处,都认真听取相关情况汇报,仔细查看台账,详细了解拆除违建围挡、整治“住改商”、垃圾清运等进展情况,积极协调解决工作中存在的困难和问题。

王晓燕指出,优美的城市环境、良好的城市形象,不仅是一个城市软实力的集中体现,更是衡量一个城市经济发展、社会进步和文明程度的重要标志。各责任单位要以高度的政治自觉、思想

自觉和行动自觉,想实招、用实功,全力抓好城市环境容貌提档升级,着力打造优美宜居的城市环境,进一步增强人民群众幸福感、获得感、安全感。

王晓燕强调,要精准摸排,对标20个重点任务,开展“拉网式”排查,进一步把底数搞清楚,把任务搞精细,把标准搞精准。要分类整治,聚焦各项工作任务,明确责任分工、细化工作举措,严把时间节点,提高工作效率,确保高标准高质量完成整治任务。要建立长效机制,以环境容貌提档升级活动为契机,补短板、强弱项,着力破解群众反映强烈的城市建设难点问题,切实推进系统治理、源头治理、综合治理,全面提高城市精细化管理水平。要鼓励引导广大党员干部群众通过各种形式积极参与城市环境容貌提档升级活动,努力让沧州成为宜居宜业、独具魅力、人民向往的幸福家园。

照亮夜空下的你 守护你前行的路

中心城区公共基础设施提升在行动

本报讯(记者尹君伊)记者从市城管局获悉,为提高城市建设管理水平,即日起,我市在中心城区开展城市公共基础设施提升专项行动,进一步补齐中心城区城市公共基础设施短板,改善人居环境,完善城市功能,提升城市品质。

此次专项行动重点主要包括:提升城市照明管护水平,加强城市照明设施巡查管护,及时修复解决灯杆倾斜、灯泡损坏等问题;加大巡查管护力度,确保照明设施亮灯率不低于95%,切实保障群众夜间出行安全;适时对照明设施进行升级改造,有条件的地方在简约适度节能的基础上进行精心设计,打造城市夜景亮点;守护群众脚下安全,加强对城市道路及其附属设施的巡查管护,确保管线、井盖、给排水、电力、通信设施完好,无破损松动、沉降移位等情况;加快构建“源头减排、管网排放、蓄排并举、超标应急”的城市排水防涝工程体系,多措并举改造和消除城市建成区范围内的“易涝点”,加大

排水管道清掏维护力度,完善极端恶劣天气应急排水预案,做好警示标志设置,有效应对城市内涝防治标准内的降雨;提升内涝区域防洪排涝能力;保障群众安全。

据城管局相关负责人介绍,此次专项行动由市城市管理综合行政执法局、市交通运输局、市建投公司、市公安局、“四区一县”政府(管委会)等多个部门协调联动,市城管局组织“四区一县”政府(管委会)和有关基础设施权属单位成立专项整治专班,牵头联合各有关部门、有关单位,对中心城区市政公用设施进行全面普查,准确认定设施权属单位。设施权属单位依据《沧州市城市精细化管理标准》及其他有关公共基础设施管理标准组织设施排查,对问题设施建立台账逐项登记,对照有关设施管理标准,认真组织问题设施整改。同时,建立城市公共基础设施提升专项行动联席会议制度,每半月召开一次联席会议,调度城市基础设施提升专项行动进展情况,协调解决有关问题。

全力推动城市品质提升容貌提级

“主题党日活动”走进田间地头

——海兴县253名驻村工作队员助力群众雨后秋收

本报记者 孙健 本报通讯员 史得江 宋悦

日前,连绵的阴雨止住了脚步,天渐渐放晴。在海兴县,253名驻村工作队员与村“两委”干部、党员志愿者一同走进田间,帮助农户抢收玉米。

“真是太感谢你们了,帮我扛袋子、晒玉米,要不我一个人真不知道咋办。”高湾镇前代村村民胡忠成感激地说。胡忠成长年患病,因为收割玉米的人手不够,他这几天干着急。驻村第一书记郭树青了解情况后,主动放弃国庆节假期休息,组织单位帮扶干部帮助胡忠成把3亩玉米全部收获完。

由于连日阴雨天气,一些玉米出现倒伏、发芽现象,有的地处在积水,大型机械难以进入,影响玉米收获进度。为此,海兴县84个驻村工作队的253名驻村工作队员国庆节假期一直坚守在村,时刻查看雨情和田地变化,与技术员及时沟通,和村“两委”一起制定切实可行的秋收方案。

天一放晴,驻村工作队员就

利用乡贤群,召集党员干部和青壮年抢收玉米,各派出单位主要负责人、班子成员也赶到帮扶村帮忙。“人多人力量大,现在最关键的就是帮乡亲们保住收成。”海兴县委组织部相关负责人介绍,他们结合“主题党日活动”,在田间地头开展志愿服务活动,以实际行动解决秋收过程中亟须劳动力的问题。

记者在现场看到,志愿者们卷起裤管、穿上雨鞋,自带水桶、麻袋等工具,走进田间掰玉米,用小推车将玉米推至大田晾晒……

在前代村,除了胡忠成家,刘秀英、魏国安等14户农户的田地里也都迎来了驻村工作队员。大家高兴地说,颗粒归仓,多亏了这些“亲人”。



废弃坑塘变身“城市绿肺”

这是10月13日拍摄的海兴县人民公园(无人机照片)。海兴县人民公园所在地原是一个废弃坑塘。2016年以来,海兴县依托原有地形地势,通过净化水源、栽植苗木、微地形处理等方式持续对这一区域进行综合整治,将这里打造成为占地近33公顷的综合性公园,为市民和游客提供了休闲娱乐的好去处。

新华社发

创新学习交流平台 提高党建业务水平

市直机关工委建起党建业务辅导员工作队

本报讯(记者孙健 通讯员王曦)日前,市直机关工委邀请党的十九大代表、全国道德模范、爱心志愿者王红心,围绕党员志愿服务工作对有关单位进行专业辅导。与此同时,市直机关工委的有关人员也走进市直部门单位,就加强党建工作进行“一对一”辅导。

这是市直机关工委组建党建业务辅导员工作队,实施基层党务干部能力提升专项行动的生动写照。随着“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动的深入推进,市直机关工委抽调力量,面对面、点对点开展机关党建业务辅导、培训和交流,为机关各级党组织和广大党员、党务工作者使用管理等党建业务基础知识;针对巡视巡察、党建考核、专项督查、日常督导中发现的突出性、普遍

性和常见问题,进行点穴式辅导;由各单位党务干部,围绕完成上级党组织和工委部署的重点工作、专项任务情况以及各单位开展的特点亮点工作等,开展研讨交流。

“走下去”开展流动课堂。不定期组织党建辅导员下基层流动授课,根据各单位实际需求,针对其基层党建中存在的薄弱环节、短板弱项以及热点难点,有针对性地进行辅导;对年度党建考评排名相对靠后或者基础工作较弱的部门单位精准把脉,对相关人员进行

“常态化”开设先锋讲堂。面向直属党组织书记、专职副书记和基层支部书记,有计划、分层次、高质量开办专题讲座。邀请市委党校等社科界人士,就贯彻中央、省委、市委及工委印发的有关机关党建重要文件、召开的重要会议、部署的重要活动,深入阐释解读;邀请市委办、组织部、宣传部、巡察办等部门业务专家,就推进重要专项工作、阶段重点任务,进行深度解析,明确方法步骤;邀请先进典型和老党员老同志代表,结合自身经历,介绍个人事迹,分享人生感悟,汇聚奋斗力量。

“两转两促三思考” 思想大讨论实干大行动

